

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Среда, 6 января 1943 г., № 3 (1098)

Цена 15 коп

ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Новосибирской области и героические успехи нашей Красной Армии на фронте отечественной войны в борьбе с германским фашизмом воодушевляют всех трудящихся нашего района на новые трудовые подвиги. Преобладающая часть коммунистов по фронтовому борется за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов“.

Коммунист, председатель Н. Сузунского сельсовета тов. Даншин сумел организовать комсомольцев, колхозный актив и всех колхозников сельхозартели „Большевик“ и добился того, что колхоз полностью рассчитался по поставкам зерна и натуроплате за работу МТС. В результате ударного труда и массово-политической работы коммунисты и комсомольцы сельхозартели им. Сталина добились не плохих показателей. Колхоз так же полностью выполнил все свои обязательства перед государством.

Большую массово-политическую работу провел уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Кузин среди колхозников сельхозартели „Красный пахарь“ и добился того, что колхоз побоевому выполнил государственные обязательства по хлебопоставкам и другим видам поставок. Хорошо работают по обмолоту хлеба коммунисты и комбайнеры тт. Савельева, Палецкий, Чалый и другие.

Уполномоченный РК ВКП(б) тов. Шевченко и помполит Заковряшинской МТС тов. Овсянников организовали межколхозный обоз в 44 подводы в Шипуновском сельсовете и 4 января отправили 105 центнеров зерна на государственные ссыльные пункты. В этот же день поступило

107 центнеров зерна на Каргополовский пункт „Заготзерно“ из колхоза „Путь к коммунизму“.

Совсем иначе обстоит дело там, где коммунисты и комсомольцы до сих пор еще не поняли значения хлебозаготовок в условиях военного времени, проявляют благодушие, не сумели мобилизовать колхозников на выполнение государственного задания.

Особенно плохо обстоит дело с выполнением плана хлебсдачи и обмолота по колхозам Заковряшинской МТС. Однако, директор тов. Швец и начальник политотдела тов. Чупин конкретные меры к выполнению этого важнейшего государственного мероприятия не принимают. План хлебсдачи по МТС выполнен всего на 34,4 процента, осталось еще немалочисленного хлеба 1100 гектаров. Комбайны под разными предлогами сутками простаивают без работы.

Директор Караканской МТС тов. Антоненко 31 декабря заверил районный комитет партии, что обмолот хлеба по колхозам будет закончен 6—7 января. Обещание тов. Антоненко осталось пустой болтовней. Работа по обмолоту не улучшилась, а, наоборот, из 40 имеющихся в МТС комбайнов 1-го января работали только 2, 2-го числа — ни один, 3-го и 4-го января — 2 комбайна.

В дальнейшем такое благодушие коммунистов-руководителей и всех коммунистов, работающих в сельском хозяйстве, не может быть терпимо.

Районная партийная организация должна принять самые энергичные меры, сломить благодушие, саботаж и заставить каждого коммуниста и комсомольца работать так, как этого требует фронт, военными темпами в ближайшие дни закончить обмолот и полностью выполнить план хлебозаготовок.

В ОТВЕТ НА ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА—КРАСНЫЙ ОБОЗ С ХЛЕБОМ

Приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Новосибирской области воодушевило трудящихся нашего района на новые трудовые подвиги.

В Шипуновском сельском совете организован межколхозный обоз, который обслуживает колхозы по

вывозке зерна на приемочные пункты.

Колхозники сельхозартели им. Куйбышева 4 января отправили красный обоз — 44 подводы с хлебом, сдав на государственные ссыльные пункты 105 центнеров зерна. Старший обоз — тов. Шевченко. Овсянников.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска взяли города Великие Луки и Элиста

На Центральном фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом **Великие Луки**. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен.

Южнее **Сталинграда** наши войска овладели городом **Элиста**.

Юго-западнее **Сталинграда** наши войска овладели районным центром **Тормосин**.

На **Северном Кавказе** наши войска овладели районным центром **Чикола**.

Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска взяли города Моздок и Малгобек

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией **Моздок**, а также городом **Малгобек**.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска взяли город Чернышковский

4 января наши наступающие войска овладели городом Чернышковским и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе города Чернышковского захвачены большие трофеи, среди которых: самолетов — 17, снарядов — 2 миллиона, авиабомб — 500 тысяч, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал всё, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким собранным кулаком нанести в этом году смертельный удар нашей армии.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслах её командования. Всё это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Бои носили крайне ожесточенный, а иногда и тяжелый характер. Красная Армия мужественно отстаивала советскую землю, наносила врагу изнурительные удары и сорвала коварные планы гитлеровцев.

Осмысливая результаты войны за истекший год в целом, можно с уверенностью сказать, что сегодня военное положение более для нас благоприятно, чем оно было в это время в прошлом году, хотя наша армия и тогда наносила серьезные удары по врагу.

В этом году наступление немцев было предпринято не по всему фронту, а только на южном и юго-западном направлениях, все же поставленной цели немецкому командованию достичь не удалось. Немецкая армия в ходе военных действий понесла такие потери, от которых её наступательная сила иссякла.

Героическая оборона Севастополя нашими войсками стояла немецко-румынским войскам не одного десятка дивизий. Потери немцев лишь на Сталинградском фронте исчисляются сотнями тысяч убитых и раненых. Велики потери немцев и на других направлениях их наступления. Каждый километр пройденного пути в этом году стоил немцам значительно больших жертв, чем в прошлом. В то же время Красная Армия готовила силы для ответных ударов по вражеским войскам. Все это вместе взятое привело к тому, что инициатива снова перешла в руки нашего командования, которое и не замедлило ею воспользоваться в полной мере.

Удары по немецким частям под Владикавказом (Орджоникидзе), наше контрнаступление в районе Сталинграда, в ходе которого немцам были нанесены жестокие удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, развертывающееся наступление в районе среднего течения Дона и на Северном Кавказе изменяют положение на всем советско-германском фронте в нашу пользу.

В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не сказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления, захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов.

Занято нашими частями свыше двух тысяч сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем годе, следует отметить рост патриотических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженерно-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труды колхозного крестьянства оправдались — урожай в этом году был хороший и убран своевременно. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны.

В последнее время стихийно развернулась кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков, дополнительно сдают государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Любовь народа к своей армии сказывается в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети стараются чем-либо отметить свою заботу и свое внимание к бойцу Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он поставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с сочувствующими им крестьянами, партизанское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота — товарища Сталина, и победа будет обеспечена за нашим народом.

С новым годом, товарищи!

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 3 января

В течение 3 января наши войска в районе **Среднего Дона**, юго-западнее и южнее **Сталинграда**, на **Центральном фронте** и на **Северном Кавказе** вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией **Моздок**, а также городом **Малгобек**.

За истекшую неделю, с 27 декабря 1942 года по 2 января 1943 года включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 266 немецких самолетов, в том числе, в районе Сталинграда—98 транспортных самолетов. Наши потери за это же время—122 самолета.

2 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийский обстрел вражеской позиции. В заводском районе советские штурмовые отряды проникли в укрепления противника и забросали их гранатами. На другом участке наши разведчики взорвали склад боеприпасов и несколько десятков вражеских дзотов и блиндажей. В течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее Сталинграда наши подразделения внезапно атаковали и заняли окопы противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Противник, понесший огромные потери, спешно вводил в бой автотанки, используя их в качестве пехоты. При взятии **Дубовского** и **Тормосина** советские войска захватили 15 складов, из них 9 с боеприпа-

сами, отдельно эшелон с боеприпасами, 1 млн. снарядов, 20 млн. патронов, 15 танков, 150 автомашин, несколько тысяч саперных лопат и другие трофеи. Кроме того, захвачено 8 тыс. голов рогатого скота, отобранного при отступлении немецко-фашистскими захватчиками у мирного населения.

В районе **Среднего Дона** наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы, выйдя в тыл противнику, захватили немецкую артиллерийскую батарею, 10 станковых пулеметов, подбили танк и истребили более 300 вражеских солдат и офицеров. Энская мотострелковая часть, действующая в районе Обливской, перерезала пути отхода немцам, нанесла им большие потери в живой силе и подбила 16 немецких танков. Другая наша часть овладела 3-мя населенными пунктами. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов, 6 подбитых танков, 3 орудия и 4 автомашины. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что их дивизия недавно была перебросана на советско-германский фронт из Франции.

На **Центральном фронте** наши войска юго-западнее города **Великие Луки**, сломив ожесточенное сопротивление противника, овладели укрепленным населенным пунктом. На подступах и на улицах этого населенного пункта осталось много вражеских трупов и вооружения.

В районе западнее **Ржева** пехота противника под прикрытием 12 танков контратаковала участок, который обороняет подразделение под командованием тов. **Михайлова**. В результате боя, немцы потеряли 6 танков и были отброшены на исходные позиции.

Наши части на **Северном Кавказе** продолжали вести

бои с противником и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, сожжено 7 и подбито 9 немецких танков, уничтожено 21 противотанковое орудие, 103 огневых точки, 13 автомашин и 3 шестиствольных миномета. Захвачено 15 орудий, 15 пулеметов, много ручного оружия и боеприпасов, а также плененных.

Немецкое командование упорно отрицает факт занятия советскими войсками города **Великие Луки**. В сводке главной ставки Гитлера от 2 января говорится: „гарнизон опорного пункта Великие Луки, оказывая упорное сопротивление, отбил непрерывно повторяющиеся атаки советов“.

Немецкий гарнизон в **Великих Луках** уже не оказывает ни упорного, ни даже пассивного сопротивления. Вот уже 3 дня, как в этом советском городе нет ни одного вооруженного немца. Немецкий гарнизон, не пожелавший сложить оружие, полностью истреблен. Нашими войсками, занявшими Великие Луки, по предварительным данным захвачено 17 танков, 47 орудий, много минометов, из них 33 шестиствольных миномета,—136 пулеметов, 400 автомашин, 42 радиостанции, много стрелкового оружия, складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. Учет трофеев продолжается. Кому-кому, а германскому командованию это доподлинно известно. Однако, шарлатаны из гитлеровской ставки скрывают правду о судьбе немецкого **Велико-Лукского гарнизона**. Гитлеровцы боятся, что солдаты других окруженных на советско-германском фронте немецких гарнизонов и опорных пунктов учтут уроки **Великих Лук** и не пожелают более бессмысленно умирать за людоеда Гитлера.

НА ПОСТРОЙКУ БОЕВЫХ СИБИРСКИХ ЭСКАДРИЛИЙ

Встречая новый—1943 год, колхозники сельхозартели „Красный Восток“ единодушно постановили еще больше помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов, и здесь же внесли наличными 16.018 руб. на постройку боевых сибирских эскадрилий, в том числе: колхозник тов. Козлев Я. внес 1200 руб., тов. Кузнецов П.—1000 руб., тов. Курьес — 700 руб., 73-летний тов. Анучин И. В.—600 руб. Кроме того, колхоз внес из общего фонда 5000 рублей.

ВЕРЕТЕННИКОВ.

Успешно идет сбор на постройку воздушных эскадрилий по колхозам Лушниковского сельского совета. Колхоз имени Чапаева внес 14.580 рублей, имени Фурманова—26.115 рублей, в

том числе: колхозники тт. Акилин В.—2000 руб., Акилина Ф.—1000 руб., Гурский—1000 руб., участник отечественной войны т. Жижин И.—1000 руб. Работники сельского совета тт. Орлов А., Орлова А., Костерина А. и другие внесли свой месячный заработок.

Л. СМЕРНОВА.

— Для быстрейшей победы над заклятым врагом, германским фашизмом, мы ничего не пожалеем,—так заявили на собрании колхозники сельхозартели „Страна Советов“, внося деньги на строительство боевой эскадрильи. Всего собрано денег 40.613 руб., в том числе из доходов колхоза 19.000 рублей, личных сбережений колхозников—21.613 рублей.

А. ГУГНИН.

Так отвечает колхозная деревня на приветствие вождя

Колхозники сельхозартели имени Урицкого, Бобровского сельсовета, решили внести свою долю в строительство новых боевых самолетов. Жена красноармейца, колхозница Агния Кондратьевна Бычкова заявила:

—„Я отправляю своего первого сына в Красную Армию бить немецких гадов и в честь этого вношу в фонд Красной Армии 300 руб. и барана, чтобы наши бойцы были еще более сыты“.

Вдова фронтовика и мать дважды орденосного лейтенанта, колхозница Рубанова Мария внесла 200 рублей и курицу, председатель колхоза Андрей Петрович Сестов внес 500 руб. и барана. 70-летний сторож

Трофим Иванович Бехтяжкин, зайдя в контору правления колхоза и узнав о сборе средств, внес 100 рублей и овчину и вызвал своих друзей-стариков последовать его примеру. 80-летний Семен Иванович Комаров внес 200 руб. и 100 кг картофеля. Всего за 2 дня члены этой сельхозартели собрали 13 тыс. рублей деньгами и одновременно отчислили 320 пудов хлеба с заработанных трудодней. Кроме того, собрано в фонд Красной Армии значительное количество кур, молока, масла, овощей и других продуктов.

Сбор средств продолжается.

Пясик,
уполномоченный РК ВКП(б).

Итоги новогодней стахановской вахты

Лесорубы Меретского мехпункта, становясь на новогоднюю стахановскую вахту, взяли на себя обязательство перевыполнить декабрьский план заготовки леса. Свои слова лесорубы подтвердили делом. Декабрьский план заготовки леса выполнен на 103 процента. Кроме того, сверх плана сплочено 478 кубометров леса, в том числе изготовлено 4 мачтовых головки.

Стахановцы-лесорубы Первомастерского участка производственной нормы выполнили на 200—300 процентов. Лесоруб тов. Малевалов задание выполнил на 326 процентов, тов. Востриков—на 289, тов. Дервянко—на 280, тов. Тимофеев—на 251, тов. Зеленков—на 245, тов. Шпаков—на 245, тов. Ермаков—на 239, тов. Куриин—на 213, тов. Тихоненко—на 216, тов. Журиков—на 200 процентов.

Так же хорошо работают лесорубы второго мастерского участка. Производительность труда в среднем на каждого рабочего составляет 127 процентов. Лесоруб тов. Новомлинец задание выполнил на 216 процентов, тов. Чекуменев—на 177, тов. Мурунов—на 150 процентов и другие.

Рабочие гужевого транспорта на вывозке леса за декабрь задание выполнили на 106 процентов, а за стахановскую декаду план вывозки леса выполнен на 108 процентов. Возчик тов. Филик задание выполнил на 145 процентов, тов. Колбин—на 145, тов. Беляев—на 138 процентов.

Ф. Белов.

Ответственный редактор
И. КАЛАЧЕВ.

УДОЙ МОЛОКА ЗАВИСИТ ОТ УХОДА ЗА КОРОВАМИ

Повышение удоя молока у коров зависит от правильного и заботливого ухода за коровами и правильной дойки. Доярка колхоза „Наша родина“ тов. Пархоменко Вера на опыте доказала, что, соблюдая все правила дойки и ухода за коровами, можно добиться высокого удоя молока. Она от 9 коров за 11 месяцев 1942 года надоила 14.510 литров молока вместо 13.485 литров по плану, т. е. дала дополнительно одну тонну 25 литров молока стране и Красной Армии, или на каждую фуражную корову 1.450 литров. Этому она добилась упорным трудом. Перед каждой дойкой и после дойки тов. Пархоменко делала коровам массаж вымени, дойка произ-

водилась кулаком и, в первую очередь, выдаивались задние соски.

Кроме того, тов. Пархоменко от 12 закрепленных за ней коров сохранила до 15-дневного возраста и передала МТФ 12 телят.

Согласно постановлению о дополнительной оплате труда колхозников, тов. Пархоменко получает за перевыполнение надоя молока 153 литра и за сохранение телят—75 литров, а всего 228 литров молока.

Таких результатов, каких добилась тов. Пархоменко, может добиться каждая доярка, нужно только честно и добросовестно относиться к порученному делу и соблюдать все зоотехнические правила ухода за коровами.

Жбанов.



Зоотехник первой фермы совхоза „Сухой хребет“ (Тюпский район, Киргизская ССР) Нина Кувыкина во время контрольной дойки принимает молоко у доярки Сабир Тюлешевой. Тов. Тюлешева от десяти закрепленных за нею коров ежедневно надаивает 126 литров молока, вместо 90 литров по плану.
Фото Б. Блюмен
Фотохроника ТАСС.